

ПЯТНИЦА
18 апреля 1941 г.
№ 60 (1401)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

(Передовая «Правды» за 14 апреля 1941 года)

Сегодня мы публикуем пакт о нейтралитете и декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и гг. Манука и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно налаженные отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволяет и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами». Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет декларация, которая в соответствии с духом пакта о нейтралитете представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжуру. Этим самым классический дух ма-

на границах и служили причиной постоянных трений не только между Манчжуру и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией являются очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствуют проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и с другими странами.

Пакт о нейтралитете и декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе рыболовной конвенции, торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы при всей их важности нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпадают препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежде правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе председатель совета министров г. Коноэ и министр иностранных дел г. Манука, отдает себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя пакт о нейтралитете и декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы.

Телеграмма министра иностранных дел Японии г. ИОСУКЕ МАЦУОКА тов. И. В. СТАЛИНУ

Его превосходительству господину СТАЛИНУ МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Позвольте мне передать Вашему превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Желаю Вашему превосходительству здоровья и счастья.

ИОСУКЕ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

Телеграмма тов. И. В. Сталина министру иностранных дел Японии

г. ИОСУКЕ МАЦУОКА

Гор. ОМСК.

Министру иностранных дел Японии господину ИОСУКЕ МАЦУОКА

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин министр, здоровья и успеха.

И. СТАЛИН.

Москва, 15 апреля 1941 года.

Трудящиеся Монгольской Народной Республики приветствуют руководителей партии и советского правительства

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение секретаря ЦК Монгольской народной революционной партии Цэнденбала о заключении пакта о нейтралитете между СССР и Японией и подписании декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжуру.

По поручению митинга президент Малого Хурала, совет министров и Центральный комитет Монгольской народной революционной партии послали приветственную телеграмму великому Сталину и главе советского правительства тов. Молотову.

Многолюдные митинги трудящихся проходят по всей Монгольской Народной Республике. (ТАСС).

Токарные станки с фабричной маркой ремесленного училища

Московское ремесленное училище № 12 освоило производство настольно-токарных станков типа «Т-65». По отзыву ряда предприятий, они превосходят по своим качествам однотипные станки, производимые за границей. За успешное освоение станков и высокое качество их производства начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР Москатов об'явил коллективу рабочников и учащихся училища благодарность.

Шахматный матч-турнир

14 апреля доигрывалась партия из 12 тура Смыслов—Керес и игралась пропущенная из второго тура партия Болеславский—Бондаревский. Лилиенталь все еще болен, и его партия с Ботвинником не доигралась.

Смыслов выиграл у Кереса.

мя лишними пешками с большими шансами на выигрыш у Болеславского.

Прошло уже 13 туров. Впереди попрежнему Ботвинник, имеющий 6,5 очка из 10, за ним Керес и Смыслов—по 6 очков из 12, далее идут: Бондаревский—4,5 из 9, Болеславский—2,5 из 8 и Лилиенталь—

ПЕРЕВЫПОЛНИМ АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив строительной конторы «Востокжилстрой» взял на себя обязательство досрочно сдать в эксплуатацию 12-квартирный дом № 4 на Зеленой Казанке и под дом № 5 заложить фундамент, закончить земляные работы и заложить фундамент под дом № 1 на строительной площадке в Афонино, выкопать две траншеи под котлованы на машзаводе для 12-квартирных домов. Выполнить эти обязательства контора имеет все возможности.

В стройконторе имеются знатные стахановцы, которые борются за выполнение и перевыполнение технических норм. Из общего количества рабочих 88 человек систематически выполняют технические нормы. Большинство из них дает 150—200 проц. В числе лучших стахановцев—каменщик т. Ермолин, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР».

При недостаточном фронте работ в марте стройконтора выполнила план по производительности труда на 117 проц., что дало возможность выполнить план по сдаче в эксплуатацию жилой площади.

Наряду с достигнутыми успехами в стройконторе имеется ряд существенных недостатков, которые тормозят нормальный ход выполнения производственного плана. До сих пор мы еще не перестроили работу в соответствии с решениями XVIII партийной конференции. Выполнение плана у нас попрежнему идет рывками, занимаемся штурмовщиной. Это можно подтвердить тем, что в последней декаде марта мы дали выполнения плана больше, чем в прошедшие две декады марта, а план первой декады апреля выполнили только на 50 проц. Графики работы на участках составляются от случая к случаю, а в худшем случае совсем не составляются.

Кроме того, плохо внедряется культура производства. Элементарный культурный способ использования тачек для доставки материала каменщикам и штукатурям в полной мере не используется, а пользуется еще старыми способами, то есть деревянными носилками, которые не только не дают высокую производительность труда, но и вызывают необходимость содергать излишнюю рабочую силу, а это вызывает удороожание себестоимости строительства.

Готовясь к встрече пролетарского праздника 1 Мая, коллектив рабочих и служащих стройконторы обязуется перевыполнить апрельский план как по использованию средств, так и по сдаче жилплощади.

Т. Серавкин.
Начальник стройконторы

О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 г.

(Постановление XI пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. Шверника)

Рабочий класс и трудащиеся Советского Союза добились в истекшем 1940 году новых успехов в социалистическом строительстве, которые обеспечили дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи Советского государства.

План развития народного хозяйства СССР на 1941 г., одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), устанавливает в качестве главной хозяйственной задачи дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта и в особенностях дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XI пленум ВЦСПС считает важнейшей задачей профсоюзных организаций в их работе по выполнению народно-хозяйственного плана мобилизацию широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны активно вести работу по ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Задачи дальнейшего подъема промышленности и транспорта и развития народного хозяйства в целом требуют, чтобы профсоюзные организации решительно повернули свое внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования.

Пленум ВЦСПС отмечает, что профсоюзные организации и в особенности центральные комитеты профсоюзов в своей повседневной работе не уделяют должного внимания нуждам и интересам промышленности и транспорта, не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали планомерно и без рывков и штурмовщины, выполняли свои производственные планы.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием и стахановским движением и допускают немало бюрократических извращений, подменяя творческую инициативу рабочих и служащих парадностью и шумихой.

Профсоюзные организации плохо руководят работой производственных совещаний. Производственные совещания созываются нерегулярно, на их обсуждение не ставятся конкретные вопросы производства. Отдельные профсоюзные организации не проявляют необходимой настойчивости в проведении в жизнь принятых на производственных совещаниях

профессиональных работников.

Многие профсоюзные организации и в особенности центральные комитеты профсоюзов недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организации заработка и терпимо относятся к извращениям и гнилой практике уравниловки в заработной плате.

Пленум отмечает неудовлетворительное состояние культурно-воспитательной работы среди членов профсоюзов и отрыв ее от производственных задач.

Пленум особо отмечает наличие невнимательного, а порой формально-бюрократического отношения профсоюзных организов к поступающим в профсоюзные организации предложенийам рабочих, инженеров и техников об улучшении организации труда и производства, а также к сигналам с их стороны о бесхозяйственности и неполадках.

Профсоюзные организации притерпелись как к этим, так и к другим недостаткам в работе и не принимают мер к их устранению.

Центральные комитеты профсоюзов не вскрывают недостатков в работе профсоюзных организаций, плохо руководят фабрично-заводскими и местными комитетами и передко сводят свою руководящую роль к поверхностным обследованиям и верхоглядским решениям.

В целях поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства на 1941 г., XI пленум ВЦСПС постановляет:

1. Обязать все профсоюзные организации покончить с имеющимися недостатками в своей работе, повернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

2. Пленум обязывает центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты всемерно развертывать социалистическое соревнование рабочих и служащих на дальнейший подъем промышленности и транспорта, на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны шире развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение конкретных задач, стоящих перед предприятием, шахтой, железной дорогой, на подтягивание отстающих участков производства. Необходимо в ближайшее время покончить с бюрократическими извращениями, парадностью и шумихой в руководстве социалистическим соревнованием и стахановским

Центральные комитеты профсоюзов должны обобщать работу фабрично-заводских и местных комитетов по организации социалистического соревнования и развитию стахановского движения и распространять лучшие методы работы фабрично-заводских комитетов между всеми профсоюзными организациями.

Центральные комитеты профсоюзов должны обеспечить, чтобы фабрично-заводские и местные комитеты ежемесячно подводили итоги результатов социалистического соревнования и развития стахановского движения, вскрывали имеющиеся недостатки в этом деле и принимали меры к их устранению.

3. Пленум предлагает центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам улучшить работу производственных совещаний, всемерно используя их для обмена производственным опытом и развития творческой инициативы рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников для развертывания критики и самокритики недостатков производства.

Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты должны проявлять больше инициативы в деле улучшения организации труда на предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны обеспечить регулярный созыв производственных совещаний и обсуждение на них конкретных вопросов производства: о работе по графику, о полном использовании оборудования, станков, машин, о хозяйственном расходовании инструмента, материалов, топлива и электроэнергии, о внедрении приспособлений, повышающих производительность труда, о простоях и авариях, о браке и некомплектности продукции и т. д.

Профсоюзные организации обязаны вести более решительную борьбу с простоями и малейшими неполадками на производстве, настойчиво добиваться их устранения, добиваться, чтобы рабочим во времена подавались к рабочему месту материал, детали и инструмент.

Пленум обязывает профсоюзные организации наряду с созывом общезаводских, цеховых, участковых и групповых производственных совещаний созывать также производственные совещания по профессиям.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты обязаны добиваться, чтобы каждое предложение, принятое производственным совещанием, дающее возможность улучшить работу и вскрывающее новые резервы для роста производительности труда, внедрялось в производство.

4. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты в области заработной платы должны добиваться чистоты и элементарного порядка на предприятиях промышленности и тран-

ведения принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированными.

В этих целях профсоюзные организации должны добиваться внедрения сдельной системы оплаты труда для рабочих на всех работах, поддающихся нормированию, и всемерно содействовать введению премиальной системы для руководящих рабочих предприятий.

Пленум обязывает все профсоюзные организации добиваться ликвидации до конца гнилой практики уравниловки в заработной плате и решительно бороться против незаконных доплат к заработной плате за непроизведенную работу, являющуюся не чем иным, как расхищением государственных средств.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты должны устраниć контроль за пересмотром устаревших норм выработки, своевременным введением новых норм выработки на работах, где проведены организационно-технические мероприятия.

Учитывая, что опытно статистические нормы тормозят рост производительности труда, пленум обязывает профсоюзные организации добиваться замены этих норм техническими нормами выработки, обеспечивающими использование оборудования на полную мощность.

Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно заниматься вопросами заработной платы, знать состояние заработной платы не только в средних показателях по промышленности и транспорту, но и уровень заработной платы рабочих по профессиям и разрядам.

5. Пленум обязывает профсоюзные организации постоянно помогать рабочим и работникам в повышении их квалификации, помогать рабочим и работникам, не выполняющим норм выработки, овладевать техникой производства, стахановскими методами работы.

6. Пленум считает, что профсоюзные организации плохо борются за наведение элементарного порядка и чистоты в предприятиях и на железных дорогах.

Отдельные центральные и фабрично-заводские комитеты вместо борьбы за немедленное наведение чистоты и элементарного порядка встали на путь создания бригад и комиссий, стали организовывать рейды, походы и общественные смотры по чистоте с установлением премий и т. п.

Пленум обязывает профсоюзные организации добиться от директоров предприятий и начальников цехов, чтобы были наведены и повседневно поддерживались чистота и элементарный порядок на предприятиях промышленности и тран-

должны воспитывать у всех работающих нетерпимое отношение к грязи и бескультурью на производстве, профessionальное самолюбие за содержание в чистоте машин, станка и инструмента и чувство ответственности за сохранность социалистической собственности.

7. Пленум обязывает все профсоюзные организации усиливать свою работу по укреплению трудовой дисциплины, помнявая о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах.

Профсоюзные организации должны повседневно бороться за то, чтобы выполнить указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о полной ликвидации прогулов.

8. Пленум обязывает профсоюзные организации улучшить культурно-воспитательную работу среди членов профсоюзов и в ближайшее время ликвидировать отрыв в работе дворцов культуры, клубов и красных уголков от производственных задач, стоящих перед предприятиями промышленности и транспорта.

Дворцы культуры, клубы и красные уголки должны так организовать свою работу, чтобы она способствовала развертыванию социалистического соревнования, развитию стахановского движения, улучшению качества продукции, укреплению трудовой дисциплины. Профсоюзные организации, дворцы культуры и клубы должны широко вести пропаганду лучших методов работы стахановцев, новейших достижений науки и техники в данной отрасли промышленности, показывать на конкретных примерах тот вред, который нарушители трудовой дисциплины и бракоделы наносят производству, а следовательно, и всему народному хозяйству.

9. Пленум отмечает, что отдельные профсоюзные организации еще до сих пор в рабочее время поручают рабочим и служащим выполнение общественных обязанностей, созываемых в рабочее время различные совещания и заседания, чем подрывают дисциплину труда на предприятиях.

Пленум предлагает всем профсоюзным организациям покончить с подобной практикой и запрещает:

а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всякого рода совещаний;

б) вызов в рабочее время рабочих и служащих;

в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для посылки их на проведение текущих кампаний или в командировки по шефским и т. п. делам;

г) отвлечение в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их

О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 г.

(Постановление XI пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. Шверника)

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

непосредственной работы для участия по поручению общественных организаций в обследовательских комиссиях и бригадах.

Установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только в нерабочее время.

10. Пленум считает, что для поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII партконференции, необходимо улучшить также организационную работу профсоюзных организаций. Необходимо, прежде всего, улучшить руководство фабрично-заводскими и местными комитетами со стороны центральных комитетов профсоюзов.

Центральные комитеты профсоюзов обязаны изучать и хорошо знать работу всех фабрично-заводских и местных комитетов, оказывать им свою временную и нужную практическую помощь. Для этого ЦК профсоюзов должны усилить живую связь с местами, ликвидировать гастролерство при поездках работников ЦК союзов на предприятия и сосредо-

точивать главное внимание на проверке выполнения фабрично-заводскими и местными комитетами решений руководящих профсоюзных органов, на изучении состояния профсоюзной работы и оказании практической помощи ФЗМК.

* * *

Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профессиональные союзы под руководством партии Ленина—Сталина добьются новых успехов в деле организации широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства СССР на 1941 г., на борьбу за дальнейший рост экономического и оборонного могущества социалистического государства.

Выполнение народно-хозяйственного плана на 1941 год обеспечит нашей стране дальнейшее продвижение вперед по осуществлению исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б)—догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Ячейки МОПР ко дню 1 Мая

Накануне дня международной пролетарской солидарности — 1 Мая ячейки МОПР города развернули массово-разъяснительную работу о значении МОПР.

Ячейка МОПР стройконторы «Востокжилстрой» (секретарь ячейки т. Лобанов) состоит из 240 человек. Членские взносы всеми внесены за два квартала, а некоторыми членами уплачены за весь 1941 год. Многие приобретают значки МОПР. Тов. Лобанов среди рабочих регулярно проводит читки газет и журналов, разъясняет рабочим о задачах МОПР.

С большой любовью взялись за мопровскую работу в школе № 9 (секретарь ячейки т. Морозов А.). Там организовали ячейку МОПР из 53 человек.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) совместно с горкомом МОПР 31 марта провела платная лекция на тему: «О международном поло-

жении и задачах организаций МОПР». На лекции присутствовало около 300 человек. Хорошую явку на эту лекцию организовала ячейка МОПР горздрава. Однако из организаций МОПР горноспасательной станции, пожарной охраны № 1 ни один из членов не посетил указанную лекцию. Это говорит за то, что секретари ячеек МОПР, партийные и профсоюзные организации этих предприятий и учреждений не придают столь важному вопросу серьезного значения, не ведут интернациональной воспитательной работы среди коллектива.

День 1 Мая отметим еще большим укреплением международной связи, проявим еще большую заботу о зарубежных братьях—узниках капитала.

П. Сафонова.
Секретарь горкома МОПР.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Доводится до сведения депутатов городского совета депутатов трудящихся, что XI сессия городского совета состоится 18 апреля, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- О благоустройстве и озеленении города (докладчик — зам. пред. горисполкома тов. Чикнаев, содоклад председателя постоянно действующей комиссии тов. Гуллева).
- Доклады председателей постоянно действующих комиссий торговой и строительной.

3. Оfrage вопросы.

Заседание партгруппы состоится в 6 часов 30 минут.

Депутаты на время заседания сессии от работы освобождаются.

На заседание приглашаются заведующие коммунальными отде-

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Досрочно выполним план второго квартала

С неослабевающей силой нарастает волна предмайского социалистического соревнования среди коллектива третьего участка шахты № 4—6. Все, как один, горняки взяли на себя обязательство достойно встретить праздник 1 Мая производственными победами. Программу угледобычи апреля закончить к 25 числу.

Достигнутые успехи в предмайском соревновании нами будут закреплены с таким расчетом, чтобы план второго квартала выполнить 20 июня, то есть на 10 дней раньше установленного срока, и выдать сверх плана тысячи тонн угля.

Взятые на себя обязательства горняки подкрепляют практическими делами. План угледобычи за 16 дней апреля выполнен из 114,5 проц., по нарезным работам — на 108 проц., зольность угля против установленного стандарта в 9 проц. снизили на 4 проц. Этого мы добились на основе об разцовой организации и постановки дела по обогащению угля, организовав эту работу непосредственно в забое. Зна чительно добились в снижении себестоимости тонны угля, снизив на 6,6 проц. против плановой себестоимости. Устранив захламленность горных выработок, тем самым повысили производительность труда рабочих и устранили аварии и неполадки с механизмами и горными выработками.

В данное время с системы выемки угля лавами мы пере

шли на горизонтальные слои с обрушением. Перед нами, руководителями, и всем коллективом участка была поставлена задача — в максимально сжатый срок освоить эту систему. Следует сказать, что с поставленной задачей коллектив успешно справляется. Всего только 15—20 дней тому назад, как наш участок располагал одним очистным забоем, сейчас же очистной фронт с каждым днем увеличивается. В данное время мы имеем возможность одновременно работать в трех слоях. С каждым днем материальная база участка обогащается за счет ввода в действие дополнительной линии очистного фронта. Эту возможность мы получаем за счет организации скоростной проходки слоевых штреков. Бригада нарезников (бригадир т. Зуев), располагая механизированной доставкой угля, ежесуточно дает 10—11 погонных метров ухода при норме 5 метров.

Наилучшие производственные показатели имеют смены горных мастеров тт. Клемечева и Прохорова. Помимо выполнения плана по себестоимости, подготовительным работам и выдачи высокого качества угля, они систематически план угледобычи выполняют на 125—130 проц. Взятые на себя обязательства большинство горняков с честью выполняет.

М. Егоров.

Начальник 3 участка шахты № 4—6.

Новая волна соревнования

Разворачиванию предмайского социалистического соревнования предшествовало широкое обсуждение выполнения взятых обязательств горняками шахты № 3 в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Передовыми коллективами, вышедшими победителями в соревновании, оказались горняки 3 участка (начальник т. Боровиков), горняки 1 участка (начальник т. Петраченко), выполнившие план угледобычи на 110—115 проц. Замечательных успехов добились горняки 4 участка. Готовясь достойно встретить праздник 1 Мая, все коллективы как подземных, так и поверхностных участков берут на себя конкретные обязательства. Активное участие в развертывании соревнования принимают председатели участко-

вых комитетов. Уже на нескольких участках выпущены стенные газеты, в которых помещены социалистические обязательства, взятые горняками.

Хорошо организуют соревнование и проверку обязательств председатели участковых комитетов тт. Герасимов, Хохряков, Пятков и другие. На их участках нет ни одного горняка вне соревнования.

За 15 дней апреля шахта выдала сверх плана 1.370 тонн угля. В ознаменование дня 1 Мая коллектив рабочих, инженерно-технических работников шахты № 3 обязуется апрельскую программу выполнить по всем показателям. Программу угледобычи закончить досрочно и сверх плана выдать 3.000 тонн.

И. Мальцев.

Председатель шахткома шахты № 3.

Передовой участок

Участок № 1 шахты № 4—6 занимает первенство по выполнению плана угледобычи. Он, начиная с нового года, из месяца в месяц выдает сотни тонн угля сверх плана, в результате план первого квартала закончен досрочно.

Еще больше повысились тем-

показатели в социалистическом соревновании — выполнить апрельский план на 110 проц. — с честью выполняется. 16 апреля участок выдал 123 проц. суточного задания. Горные мастера тт. Хмелев и Кашевой, соревнуясь между собой за достойную

НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ СКОРОСТНОЙ БРИГАДЕ

Необходимость в организации скоростной бригады на проходке основного штрека пласта Характерного второго участка шахты № 1—2 диктовалась, помимо всех прочих причин, тем, что пласт будет подрабатываться в ближайшее время шахтой Капитальной. Учитывая это, шахтоуправление приказом утвердило скоростную бригаду, и это было сделано совершенно правильно. После написания этого приказа должны были следовать живые — оперативные дела, но этого, к сожалению, не получилось.

Вот уже в течение трех месяцев наша бригада работает по методу скоростной проходки, но ни в одном месяце нами не выполнен положенный план для скоростных бригад. В марте из 27 выходов мы работали на основной работе только 21 смену, а остальные 6 смен выполняли такие работы: проходили печи ввиду их отставания и несвоевременной проходки, ставили завивки, грузили уголь, а в апреле за 13 дней работы нам пришлось уже работать на настилке путей и прочих посторонних работах.

Если в предыдущие месяцы основной штрек проходился в три смены, то в данное время только в две смены. Переход бригады на двухсменную работу обясняют плохой вентиляцией.

Не обеспечивается бригада достаточным количеством леса, хуже того, отсутствует в забое разминовка, что вызывает откатку на длину не менее ста метров. Кроме того, прежде чем приступить к погрузке, приходится каждый вагон свалливать на боковую, затем вновь поставить на рельсовый путь. И так делают медвежьи услуги в течение всей рабочей смены. Зачастую капитальные пути не настилаются, приходится откатывать по временным путям, а это вызывает частые забои вагонов.

Еще хуже обстоит дело с глиной. Прежде чем отпалить забой, приходится сначала по шурпу выйти на гора, найти глину, заготовить пыжи для отщепки забоя. И так ежедневно затрачивается уйма рабочего времени. Только по этим причинам наша бригада план скоростной проходки ежемесячно не выполняет. Неоднократно ставили вопрос перед начальником участка об исправлении редуктора врубовой машины «БШ» и ее промывки, но этого не делается. Мало того, ежесменно из-за отсутствия опять же разминовок приходится на 150 метров откатывать и подкатывать машину. Всеми этими причинами ни разу не интересовались ни партийная, ни профсоюзная организации.

В. Гильдерман.
Бригадир скоростной бригады 2 участка шахты № 1—2.

Т. Худяшов.

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий)

На югославском участке фронта, согласно сводке германского командования, германские войска заняли город Сараево. Германская авиация бомбардировала опорные базы в Южной Герцеговине и военно-морскую базу на побережье Адриатического моря. Моторизованные колонны итальянской армии, сообщается в итальянской сводке, заняли Сплит (югославский порт на побережье Адриатического моря).

На греческом участке фронта, согласно коммюнике верховного командования греческой армии, закончено передвижение греческих войск на новые позиции в Западной Македонии. Германские моторизованные части, говорится в германской сводке, ведут бои с английскими и греческими войсками в районе горы Олимп и к западу от нее. Германские самолеты вновь подвергли бомбардировку порт Пирея, город Лариус, Триккала и аэродром Элевсин (западнее Афин). Итальянская авиация бомбардировала аэродромы Подгорицы, Янини, Пирамиты и греческие базы на острове Корфу.

В Албании, сообщается в сводке итальянского командования, итальянские части заняли город Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

Сообщая о подробностях отвода греческих войск северного сектора албанского фронта, афинский корреспондент агентства Рейтер передает, что греки предварительно вывезли все военные материалы и артиллерию, а также уничтожили мосты.

В Северной Африке военные действия развертываются в районе Соллума на ливийско-египетской границе и у Тобрука, который удерживается английскими войсками. В итальянской сводке отмечается, что английские части, находящиеся в Тобруке, оказывают ожесточенное сопротивление при поддержке кораблей. Атака германо-итальянских войск на Тобрук, говорится в английской сводке, была отбита. Каирский корреспондент агентства Рейтер передает, что небольшие английские патрульные отряды из гарнизона Тобрука непрерывно совершают ночные вылазки, захватывая в плен германских солдат, и заносят удары левому флангу германской колонны, продвигающейся к египетской границе. Английские бронетанковые части предприняли также атаку на Соллум, которая, согласно германской сводке, была отражена.

Общее положение на ливийском фронте, подчеркивает агентство Рейтер, стабилизируется, хотя бои все еще продолжаются.

В Восточной Африке основные операции происходят в Абиссинии, где, согласно английской сводке, возобновилось наступление английских войск по направлению к Десси (севе-

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского пакта о нейтралитете

ЯПОНИЯ

ТОКИО, 14 апреля. (ТАСС). Сегодня все японские газеты на первых страницах под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию пакта. Японская печать приветствует заключение советско-японского пакта о нейтралитете.

Ограждающая взгляды правительственные кругов Японии, газета «Асахи» пишет: «В Москве подписан советско-японский пакт о нейтралитете, о котором можно сказать, что он является эпохиальным в аспектах дипломатических отношений между обеими странами». Подчеркивая роль пакта в деле борьбы за мир на Дальнем Востоке, газета отмечает: «Этот пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые многое ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом».

Газета «Ниди Ниди» придает особое значение тому факту, что Япония и Советский Союз, подписав пакт, взаимно обязались поддерживать дружественные отношения в момент, когда во всем мире происходит ожесточенная война. Газета указывает также, что японо-советский пакт пролагает путь к достижению выгодного для обеих стран экономического сотрудничества. «Нынешнее сближение Японии с Советским Союзом», — пишет газета, — отражает интересы народов обеих стран».

Газета «Юмиури» указывает, что заключением пакта о нейтралитете Япония и Советский Союз «сделали шаг вперед к установлению дружбы между обеими странами».

Заключение советско-японского пакта о нейтралитете в самый разгар второй мировой войны, — пишет газета «Мияко», — имеет огромное значение со всех точек зрения. «Обе страны, — пишет газета, — сделали шаг вперед в сторону дальнейшего сближения». Вечерние выпуски газет заполнены также многочисленными откликами на заключение пакта.

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 14 апреля. (ТАСС). Германское информационное бюро передало полный текст советско-японского пакта о нейтралитете и декларацию, подписанную тов. Молотовым и гг. Мацуока и Татекава Агентство Транссоцсан, комментируя заключение пакта, заявляет: «Берлин приветствует заключенный в Москве советско-японский пакт».

Германское информационное бюро передало также содержание передовой «Правды», посвященной заключению пакта.

По случаю пасхальных праздников газеты сегодня не вышли. Сообщение о заключении пакта передавалось по радио.

США

НЬЮ-ЙОРК, 14 апреля. (ТАСС). Агентства Юнайтед

полностью опубликовали текст советско-японского пакта о нейтралитете.

Нью-йоркские газеты широко на видном месте публикуют текст пакта и декларации.

Газета «Нью-Йорк таймс» поместила текст пакта под крупным заголовком, в котором подчеркивает, что СССР и Япония обязуются взаимно уважать территориальную целостность Монгольской Народной Республики и Манчжуо-Го. Газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», «Дейли ньюс», «Дейли миррор» отводят на первых полосах значительное место пакту и декларации.

ИТАЛИЯ

РИМ, 14 апреля. (ТАСС). Агентство Стефани передало полный текст советско-японского договора. Одновременно агентство передает комментарии своего дипломатического обозревателя, называющего пакт «новым инструментом порядка и мира».

Анализируя содержание пакта и декларации, агентство делает следующий вывод: «Граница на Амуре перестает быть источником конфликтов».

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд Моринг пост» и другие, вышедшие сегодня, английские газеты публикуют на видном месте полный текст пакта о нейтралитете между СССР и Японией.

КИТАЙ

ЧУНЦИН, 14 апреля. (ТАСС). Газеты «Дагунбао», «Ишибао», «Чжунянжибао» и др. помещают подробные сообщения о заключении в Москве советско-японского пакта о нейтралитете. Дипломатический обозреватель газеты «Чжунянжибао» в своем обзоре, посвященном анализу современной международной обстановки, подчеркивает, что политика Советского Союза определяется тем, что СССР не желает расширения войны».

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 14 апреля. (ТАСС). Шведские газеты на видном месте под крупными заголовками опубликовали сообщение о заключении пакта о нейтралитете между СССР и Японией, текст пакта и декларацию.

Отмечая активность дипломатии Советского Союза, газета «Афтонбладет» заявляет: «Новый пакт можно назвать подлинным триумфом Сталина».

ФРАНЦИЯ

ВИШН, 14 апреля. (ТАСС). Все вышедшие сегодня газеты публикуют на видном месте полный текст японо-советского

Своевременно выдать облигации Займа Третьей Пятилетки

На состоявшемся совещании

12 апреля председателей профсоюзных организаций, комсодов и главных бухгалтеров по вопросу своевременного вручения подписчикам облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) развернулись оживленные прения.

Совещание отметило, что некоторые председатели комсодов и бухгалтера, как, например, председатель комсода горкомхоза т. Фоминых, бухгалтер т.

Касаткин, бухгалтер Киселевторга т. Одинокий, поняв важность этого мероприятия, уже сейчас приступили к выверке расчетов со сберкассой и приступили к раздаче облигаций подписчикам. Не может быть сомнения, что в этих организациях вручение облигаций подписчикам пройдет успешно.

Следует также отметить, что не все еще председатели профсоюзных организаций и комсоды подготовились к проведению этого важного мероприятия. Председатели шахтовых комитетов: шахты № 1—2 — т. Кравченко, шахты № 5 — т. Подкорытов и ряд других не только сами не явились на совещание, но не обеспечили явку председателей комсодов и бухгалтеров. Эти товарищи не чувствуют ответственности перед подписчиками, не готовятся к своевременному вручению облигаций. Не случайно, что в этих организациях расчеты со сберкассой до сего времени не выверены.

Председатели комсодов и бухгалтера горкомхоза, горздрава и Киселевторга взяли на себя социалистическое обязательство закончить полностью к 1 мая вручение облигаций подписчикам и призвали всех участников совещания последовать их

примеру.

На этом же совещании обсудили вопрос коллективного страхования жизни трудящихся города. Совещание отметило, что вопросу коллективного страхования жизни в нашем городе еще не уделено должного внимания. На шахте № 3 охвачено страхованием только 9 проц. всех рабочих и служащих, по горздраву — 15 проц., а по шахтам № 4—6 и № 5 даже и этого нет.

Председатель комсода шахты № 4—6 т. Бадин на совещании сказал, что руководители профсоюзной организации шахты не придали серьезного значения работе комсода в области коллективного страхования жизни рабочих и служащих шахты. Комсод на этой шахте состоит всего лишь из одного человека, в лице председателя т. Бадина. Не лучше работа комсода и на шахте № 5. Председатель комсода т. Калашников, пользуясь бесконтрольностью со стороны шахты т. Подкорытова, не ведет массово-разъяснительной работы среди рабочих и служащих шахты. Подобные случаи имеют место и в других профсоюзных организациях города.

Руководству райкома союза угольщиков необходимо обратить внимание на работу шахтовых профсоюзных организаций. До выдачи облигаций подписчикам остались считанные дни. За этот промежуток времени нужно наверстать упущенное и при выдаче зарплаты за вторую половину апреля вручить подписчикам облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

В. Митр. Старший инспектор Госстраха.

ДОСРОЧНО ВЫДАДИМ ОБЛИГАЦИИ

На проходившем совещании ся по подписке на Заем Третьей Пятилетки и закончить раздачу облигаций к 26 апреля.

Взяв на себя такое обязательство, мы вызываем на социалистическое соревнование работников бухгалтерии горздрава и Киселевторга.

А. Касаткин, Т. Сударевко, В. Фоминых.

Растратчица

На прошлой неделе народный суд первого участка рассмотрел уголовное дело по обвинению Подвальной и Зотова. Следствием установлено, что обвиняемая Подвальная, будучи кассиром в коммунальном отделе треста «Кагановичуголь», занималась хищением государственных средств. Она не приходила деньги, вырученные за продажу угля, а также полученные по чеку из Госбанка. Эти деньги она тратила на личные нужды, вследствие

чего ревизией установлена разница в сумме 10 тысяч рублей. Обвиняемый Зотов, работая бухгалтером коммунального отдела, невел должного контроля за состоянием кассы. Этим самым способствовал Подвальной заниматься хищением.

Народный суд приговорил Подвальную к 8 годам лишения свободы, а Зотова к 3 годам.

Ответ. редактор М. В. Кочуков.

К сведению подписчиков на газету „В бой за уголь“

Ввиду увеличения подписной цены на газету до 2 р. 30 коп. в месяц с 1 апреля, подписавшиеся по старой цене 1 р. 75 коп. в месяц должны доплатить разницу: за 1 месяц — 55 копеек, за 2 месяца — 1 р. 10 коп., за 3 месяца — 1 р. 65 коп., за 4 месяца — 2 р. 20 коп., за 5 месяцев — 2 р. 75 коп., за 6 месяцев — 3 р. 30 коп., за 7 месяцев — 3 р. 85 коп., за 8 месяцев — 4 р. 40 коп., за 9 месяцев — 4 р. 95 коп. Неуплатившим разницу до 20 апреля газета будет сокращена на меньший срок. Прием доплат производят все почтовые отделения связи и